

涵蓋高技術管理人才 停派綠卡至年底

特朗普反移民吸票 工作簽證大封殺

特朗普在4月下旬首次簽署行政命令，暫停向外國人批出綠卡及工作許可，為期60天，原定在美國時間前日到期。特朗普延長禁令後，華府截至今年12月31日前，將不會簽發綠卡，此前未被禁止的多項工作簽證，包括高技術勞工簽證「H-1B」、季節性臨時工簽證「H-2B」、實習簽證「J」、跨國企業高層人員簽證「L」等簽證持有人，亦會被禁入境美國，發給申請政治庇護人士的工作許可也會暫停。

聲稱可增逾50萬職位

這次簽證禁令擴大後，若簽證持有人在禁令生效前不在美國境內，便無法入境美國，美國公民與其配偶及子女，以及食品業

員工和醫護人員可獲豁免，目前身在美國的簽證持有人亦可延續簽證。特朗普表示，會要求國土安全、勞工部和國務院繼續評估最新情況，不排除繼續延長禁令。

特朗普稱，現時美國本地失業率非常高，勞動力需求大減，形容需注視外籍勞工對勞動市場的影響，白宮官員則稱，新措施預料可向美國民眾，提供額外52.5萬個職位。不過智庫「移民政策研究院」預計，禁令截至年底只會阻止32.5萬名外國人抵美。

《華盛頓郵報》民調顯示，65%受訪者贊成美國暫停接受移民，估計特朗普此舉將有助吸引保守派和反移民人士支持。反移民團體「移民研究中心」執行董事基利科里安形容，禁令是政府保護美國民眾就業的勇敢舉措，堵截企業聘用較低廉的外國勞工。

商界警告有反效果

商界則指出不少美國企業在疫情期間大規模裁員，即使削減外勞簽證，也未必能使就業市場回復舊觀。美國商會總裁多諾霍更警告，限制外來勞工只會令資金及經濟活動外流，進一步打擊經濟和就業。康奈爾大學法律系教授耶爾勒爾稱，這次是美國數十年來，對工作簽證最大規模的限制，預料商界和學術界均會受影響。

■綜合報道

美國總統特朗普前日簽署行政命令，宣布延長今年4月頒布的暫停接受移民禁令至年底，期內繼續停發綠卡，並把多項工作簽證和實習簽證納入禁令範圍，預料合共影響52.5萬人。白宮官員表示，新措施可從外籍勞工手上搶回職位，重新向美國人提供職位，紓緩在疫情下惡化的失業問題，反映特朗普在疫情下，再以反移民手段爭取支持。



■特朗普再以反移民手段爭取支持。 網上圖片



■矽谷不少科技企業所聘用的外來人才尤其受到影響。 網上圖片

毀科企「人才源」 巨擘齊聲反對



■披猜對政府決定失望。 網上圖片

美國政府前日宣布收緊審批工作簽證，矽谷不少科技企業所聘用的外來人才尤其受到影響，多間美國科技巨擘包括Google、twitter、facebook (fb)等，均在政府公布措施後開腔反對。

新措施暫停批出多項工作簽證，其中包括L-1簽證，主要供跨國企業從海外辦公室將員工調派至美國，另外亦包括H-1B簽證，供擁有專業技能的勞工申請，兩種簽證的申請人，均在美國科技企業中非常普遍。

科企業表明反對華府的決定，代表亞馬遜、Google、fb、微軟、twitter、Uber、PayPal等企業

的互聯網協會發表聲明，直接提到H1-B簽證，表示許多簽證持有人均是背景多元化的人才，為美國創造就業機會，亦協助發展經濟，所有美國企業都能透過簽證計劃得益。

Google行政總裁披猜表示，外來人才移民對美國的經濟成果貢獻巨大，讓美國可在科技界領先全球，他坦言對政府決定失望。電動車巨擘Tesla行政總裁馬斯克及微軟主席史密司亦公開表示反對，馬斯克直指自己極不同意政府的決定，稱在他的經驗中，此類人才正是創造職位的來源。

■綜合報道



■美國商界警告，限制外來勞工會進一步打擊經濟和就業。圖為fb辦公室。 網上圖片

博爾頓爆「特金會」僅做騷 「特朗普根本無心談判」

美國前國家安全顧問博爾頓的新書於美國時間昨日出版，傳媒引述更多內容，指總統特朗普視前年與朝鮮領導人金正恩在新加坡舉行的歷史性峰會為「公關騷」，準備在簽署沒有具體內容的聯合聲明後離去，更形容「那將是很好的舞台」。博爾頓認同輿論所指，特朗普其實只是博取政治光環，多於重視這場歷史性峰會的實質意義。

受落金正恩恭維話

特朗普和金正恩於前年6月12日在新加坡舉行峰會，是美國在任總統首次與朝鮮領導人會面。雖然博爾頓非常反對「特金會」，並多次提出取消會議，但特朗普對峰會非常熱衷，在前往新加坡途中，亦極關注傳媒有關他與金正恩抵達新加坡的報道。當兩人在峰會場地聖淘沙島嘉佩樂酒店會面時，金正恩向特朗普說出恭維話，稱美國前任總統缺乏領導能力，不願意舉行美朝峰會，特朗普明顯對此非常受落。

在峰會結束之際，特朗普與金正恩開始出現分歧，金正恩當時以為特金會同意在無核化方向上「同步進行」，即隨着華府撤銷對朝制

裁，平壤分階段推動無核化。美國戰略及國際研究中心(CSIS)顧問車維德指出，特朗普根本對美朝峰會的具體討論內容沒有興趣，「這一切都是為了做騷」。CSIS朝鮮問題專家金秀美表示，新書內容反映金正恩發覺美朝關係未有如想像中改變後感到憤怒。

蓬佩奧：下場將如斯諾登

美國國務卿蓬佩奧前日表示，博爾頓在新書披露大量機密資料，將要負上刑事責任，其下場將如同揭發華府監聽外國要人的前中情局僱員斯諾登，暗示博爾頓將同樣被華府起訴。前白宮發言人桑德斯亦在她即將發布的新書中批評博爾頓，稱對方任內自以為掌握大權，可如總統般行事，當最終未能得償所願，便選擇背叛美國。 ■綜合報道



■博爾頓新書指特朗普視「特金會」為公關騷。 資料圖片

特朗普爭產文件曝光 涼薄陳詞拒救親人

美國總統特朗普侄女瑪麗下月將出版新書，揭露特朗普等叔叔及姑媽曾不顧骨肉之情，拒絕為瑪麗的患腦癱年幼侄兒威廉繼續承擔醫療費用，而她在2000年就與特朗普等親戚對簿公堂。《每日郵報》取得當年案件的相關文件，顯示特朗普、他的姊姊伊麗莎白及弟弟羅伯特，對威廉的病況不屑一顧，甚至形容為「昂貴的保姆服務」。

瑪麗的父親弗雷德為特朗普兄長，在1982年因酗酒逝世後，特朗普父親老弗雷德同意支付弗雷德子女今後的醫療費用。在老弗雷德於1999年逝世後，瑪麗與哥哥弗雷德三世翌年入稟法院，控告特朗普、伊麗莎白及羅伯特三人教唆老弗雷德改寫遺囑，故拒絕承認遺囑有效。特朗普等被告則在2000年3月表示，經常癲癱發作的威廉其實不用受到全天候照料，並指弗雷德三世與瑪麗多年來獲家族供養，故不應起訴特朗普等叔叔及姑媽，反而要感謝他們的慷慨。

瑪麗形容，特朗普等親戚經常在媒體面前吹噓自己為偉大慈善家，卻離棄年幼的威廉，藉此迫使弗雷德三世放棄訴訟，「他們標榜善良和關懷的形象，但這明顯與事實不符」。 ■綜合報道

特朗普無理指控奧巴馬「叛國」

美國總統特朗普經常指控其他人干犯「叛國」罪，他在前日播出的訪問中，亦首次指控前總統奧巴馬「叛國」，聲稱對方涉嫌在上屆大選期間監控其競選團隊，但未有就此提出證據。特朗普早前曾大肆渲染此事，形容為「奧巴馬門」，指對方明顯犯罪。

特朗普接受基督教廣播網首席政治分析員布羅迪訪問時，被問及奧巴馬可能干犯什麼罪行，特朗普回應指「叛國、叛國、那是叛國。」特朗普表示，自己一直在說奧巴馬監控其競選團隊，「結果證明我是對的。讓我們看看他們會發生什麼事。」

司法部長巴爾去年委任康涅狄格州聯邦檢察官德拉姆，調查「通俄案」展開過程中是否涉及不法行為，而特朗普受訪時亦提及此事，稱德拉姆備受尊重，又同時讚揚巴爾。特朗普稱，不想參與反制「通俄案」的調查行動，否則將令事件政治化，「讓我們看看他們的調查結果，他們事前無須告訴我。」 ■綜合報道



■特朗普首次指控奧巴馬「叛國」。 網上圖片